EIZAT'QIH ZTHN KPYIITOAOTIA
THMEIQZEIX #3

©EOAOYAOL TAPEDAANAKHE

1. To MPQTOKOAAO TON DIFFIE-HELLMAN

Meéxpt topa €xoupe 6et ot av 6Uo dtoua, 1 Adikn kat o BaoiAng, €xouv éva
KOO kAe£161, 10Te PUMOPOUV vd ETTIKOIVAOVI|OOUV HUCTIKA XPTOIHOTIOI0VIAS £vad
TUNPATKO Kwdika. To mpdBAnpa 1rmou umdpxel €ival g Propouv 1 AAIKD
Kat o BaoiAng va énuioupyrjcouv autd 1o Kowvo kat kKpu@po kewdi. H yevikr
eviunioorn frav ot 11 AAikn kat o BaoiAng dev eival 6uvato va dnuioupyrjoouv
éva 11010 KAe181 emkowveavaviag gavepd: dev propeig va dnpioupynoesilg €va
KOO PUOTIKO artd 1o Tirota.

To 1976, oc pua 1otopikr) dnuooicuor, ot Diffie kat Hellman mpotewvav 1o
TAPAKATR TIPOTOKOAAO.

H AAikn kat o BaoiAng cup@pevouv ot éva «peydAo» Ip@To P KAt €va Yevvrtopa
g g opddag (Z/pZ)*. Ta p kat g eival yvootd oe 0AoUG.

(1) H AAikn erudéyet tuyaio a € [1,p — 1] xat urtodoyidet 1o A = g* mod p.
Ztédvel 1o A otov Baoiln.

(2) O BaoiAng emmdéyet tuxaio b € [1, p—1] xat unodoyiderto B = ¢® mod p.
ZtéAvel 10 B otnv AAikn.

(3) H AAixn unodoyi¢et K = B®. O BaoiAng unodoyiet K = A°.

Ot Diffie ka1 Hellman 1oxupiotmkav 6tt to K eivat 1o koo kpudo kAedi. To
ot 1 AAikn kat o BaoiAng unodoyiouv v 161a tpr) eivat gavepo. 'Ot n tpr
autyy dev propel va urtodoyiotel and kaveva dAdo dev eival kaboAou @avepo.

Kat apxdg priopoupe va oupe ot 1o pewtokoAdo Diffie-Hellman priopet va
eplypagel yevik@tepa yia onotadnrote renepacpévn aBeAavr) opada G.

H AAikn kat o BaoiAng cupgwevouv oe pa opdda G kat éva g € G. Ag sivat
|{g)| = n. AnAabn to g mapdyetl pia KUKAKY uroopdda tagng n. Ta G, g kai n
elval yvowotd oe 6Aoug.

(1) H A)dikn emAéyet wuxaio a € [1,n] kat unodoyidet o A = ¢g%. Ztédvel 10
A otov BaoiAn.
(2) O BaoiAng ermdéyet tuxaio b € [1,7n| xat urtodoyilet 1o B = g°. Ttédvet
10 B otnv AAikn.
(3) H AAikn unodoyider K = B®. O BaoiAng umodoyitet K = A°.
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Kat’ apxdg Aiya oxoAia yia tnv opada G. TMa 1ig avaykeg tou IP®OTIOKOAAOU,
n G mpérnet va sival nenepaocpévy kat abeAdiavr. ErmmrmAéov opeg Sa mpéret
va Propel Kaveig va Kavel tig mpdgeig mou arattouviat. ®a mpénet dndadr) ot
pddelg otnv opdada va priopouv va yivouv anotedeopatika. Epocov exoupe va
avarntapaoctfiooupe |G| otokeia, xperaopaote log |G|+ 1 ynoia 1 ¢otw O(logn)
Yr¢ia (av o 1po1og Imou ta avarnaplotoupe dev eivat o 1o oikovopuikog). 'Etot yia
va Kavoupe tnv ripddn a- 5 otnv opdada (8o a, f € () 1o prkog tng e10060u givat
riepurou 2logn = O(logn). Tha va eival n pdgn moAu@vupikou xpovou (oto
HRKOG TNG £10660U) N TIPAEN Tpémet va pmopei va yivet oe xpovo O((logn)?) ya
Karnoto otabepo d. 'Exoupe bet 6t oty opdda (Z/pZ)* n ripdn yiverat oe Xpovo
O((log p)?) mou eivatl mpdypatt TOAUGVUPIKAOG OTO PAKOG TG £16660U, TIoU eivat
niepirou 2logp. Inpeiovoupe akoprn OTl 10 MP®IOKOAAO €ival MOAUGVUPIKOU
Xpovou kabng 1 Uywon oe duvaur (.. to g% pmnopei va uvmoloyiotei kavoviag
O(loga) mpdgeig v opada. Autd yivetat pe 81adoyikoug teTpay@viopoug Kat
KataAAnAoug rtoAAanAaciacpous evOlaPeEc®V ATTOTEAEOPATOV (TIOG ;)

IMapadewypa 1.1. Ag doupe éva napadeiypa. 'Eote ot nj AAikn kat o BaoiAng
ermdéyouv TG akodoubeg mapapétpoug. H opada eival n (Z/pZ)* pe p = 29
Kat n Bdaon eivat 1o g = 2 mou pmnopei kaveig va detl ot éxet tagn 28, 6nAadn
yevva v opada. IIpoxwpoupe oc pia epappoyn tou nmpatokoAdou. H AAikn
ertAéyet aképato a € [1,28], ag movpe a = 13 kat otédvet 1o 2% mod 29 = 14
oto Baoidn. O BaoiAng emdéyel aképawo b € [1,28|, ag moupe b = 25 xat
otédvet 10 2% mod 29 = 11 otnv Adikn. H AAikn unodoyidet 1o kAeibi og 1113
mod 29 = 21 xat o BaoiAng umoAoyilet to kAe1di og 14?° mod 29 = 21.

Ag doupe T 6ebopéva €xel évag TTabNUIKOG TapAtnPNIng thng ouvouidiag, n
Cewpyia. Tvopidetl ta G, g kat n (Ao autég €ivatl mapAPETPOL TOU CUOTHHATOS
yvioteg oe dAoug), Kat £xel et kat ta g¢ kat ¢°, aAAd ox1ta a xatb. To npoBAnpa
IOV QVTIPETOITEel eival autd Tou umoAoylopou tou g%, Autd akpiBog eivatl 1o
UTIOAOY10T1KO TTpoBAnpa twv Diffie kat Hellman.

YnoAoyiotiko npd6Anpa Diffie-Hellman (CDH). AsSopévng piag mermnepa-
opévng aBedlavrig opddag G, evég g € G kat v g4, ¢°, uroddyioe 1o g,

"Eva oxeuko mpoBAnpa eival autd tou Siakpitod AoyapiBpou oty G.

IIpoBAnpa tou S1akp1tou Aoyap1Opovu (DL). Acbopévng Piag MEEPATHEVNS
aBeAlavng opadag G, evog g € G rat evog y € (g), urodoyioe o a € [1,[(g)|]
T€T010 ®WOote iy = g°.

Eivatl pavepo ot omolog propet va Auoet 1o mpoBAnua DL, propel va Avoet
kat 1o CDH (nwg;) Me daAda Aoyla 1o ripdBAnpa CDH dev eivatl untodoylotikd
duokoAddtepo amnd 1o DL. Autd 1o ypagoupe CDH < DL. Ioxuet to avtiotpogo;
Av 6nlabr) karnolog propel va Auoetl 1o CDH prmopei va Avoet kat 1o DL; Autd
Oev eival yevika yvooto. Kdate amo kdaroleg urnobéoelg (mou de priopoudpe va
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arodei§oupe) n amavinon eivat vat. Andadn ta npobrjpata avtd pdiov sivat
1oo0duvapa.

Ot Diffie xat Hellman Aowtov woxupiotnkav ot 1o ipoBAnpa CDH (kat ouve-
niog to DL) eivat 8uokoAa yia v opdda G = (Z/pZ)*.

Opidoupe kat 1o pdBAnpa anogaornor twv Diffie kat Hellman.

IIp66Anpa anopaong twv Diffie-Hellman (DDH). Asdopévng piag memnepa-
opévng aBsAlavng opddag G kat wv g, g%, ¢°, ¢¢ € G anopdoioe av g*° = ¢-.

Eival gavepo ot ororog propet va Auoet to CDH propet va Auoet kat 1o DDH
(yiatt;) Apa €xoupe

DDH < CDH < DL.

H duokoAia untodoylotikig €rMAUong TV TPV ITAPATIAVE IIPOBANPATOV £XEL
apeon oxéon Pe v acpadela tou npwtokoAdou Diffie-Hellman. To gpotnpa
OU avTPEIRITi{oupe eivat: yla 1moiég opddeg eival ta mapamndave npoBAnpata
&uokoda; Ta mapddeiypa yia v npoobetiky) opdda G = Z/nZ ta napandave
nipoBAnpata eivat eUkoAa (yat;) Yridpxouv opadeg otig omnoieg ta ipoBArpata
va eivat duokoAa;

Mia akopn mapatpnon: av n Feopyia 6ev mapakodoubouoes mabnuika ) ou-
vopAia, aAAd mapeveéBalve o autr], TOTE TO TIPOTOKOAAO Hev eivatl rma acpadég. H
Fewpyila propet va «pmet avapeoar otnv AAikn kat to BaoiAn, kat va énpioup-
yroet Koo kAe18i kat pe toug 6vo. 'Etot, 1 AAikn kat o Baoidng S9a ocuvopidouv
pe 1 Fewpyia vopidoviag ot pdouv petadu toug. To mpdBAnpa auto de propet
va AuBel pe «quabnpatikor tporo. Eival gidocopiko {rtnpa tautdtnrag Kat Xt
OXEO0T KAl PE TNV EMOUEVI] EVOTNTA.

2. KPYNITOTPA®IA AHMOZIOY KAEIAIOY

To npwtoxkoAdo Diffie-Hellman pag Auvet éva Baoikd ipod6Anpa. Eivat onpav-
TIKOTEPO OP®G OTL 0d1)yNoe otV €vvola g Kpurroypadiag dnpooiou kAeidiou.
Xe €va T€T010 ouotnua, Kabe xprnotng, ag roupe n AAikn kat o BaoiAng, €xouv
0 kaBévag amo éva feuydpt KAEO1OV: 10 1I010TIKO (TTou yvapidel povo o xpnotng)
Kat 1o dnpooto (rou eival yvewotd oe 6Aoug). Ia va oteidetl  AAiIKn éva KpUITto-
ypaonuévo prjvupa oto Baoidrn, to kpurttoypadel xprnotponoioviag 1o dnpooio
kAe18i tou Baoidn (pe éva adyopi®po E). O Baoidng yua va armoxkpurttoypa-
@NOel TO PNvupd, Xpnotpornolel 1o 61k0 tou 1010TikO KAe18i (pe éva adyopiOpo
D). Andadn av 1o {euyapt kAediov tou Baoidn eivat (Sg, Pg) n AAixkn, yia va
KPUITtoypa@roet to prvupa m urodoyilet ¢ = Ep, (m). O Baoidng urodoyiet
w Dg,(C) =m.

INa kabe ocvotnpa dnpooiou kAe1d10U TIOU Sa MEPTYPAYOUHE TIPETTEL VA TIOUHIE
NS Kataokeudadovial ta kAeldid (mpodpaveg 10 1610TIKO KAE161 £€XE1 OXEOT] HE TO
avtiotorxo 6npooto), Kat motoi eivat ot aAyopibpot E kat D.



